
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DOS CONSELHOS 
DELIBERATIVO E FISCAL DO IPRESBS, GESTÃO 2016 / 2018, 
REALIZADA DIA DEZESSETE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZOITO. 
 
 

Às nove horas e tr inta minutos do dia dezessete de outubro de dois 

mil e dezoito, na sede do IPRESBS, situada na Rua Alfredo 

Klimmek, número quatrocentos e tr inta e nove, centro, no 

Município de São Bento do Sul, Estado de Santa Catarina, 

reuniram-se ordinariamente os Conselhos Deliberativo e Fiscal do 

IPRESBS, do Deliberat ivo presentes os conselheiros titulares, 

Carlos Roberto Gonçalves dos Anjos  e sua suplente Adriana 

Bombassaro Zanela, e Vera Lucia Kuzawski,  Luciane Mary Koch 

Scatolon, Maria Roseli  Linzmeyer e  Acácio Anderson Drosczaka. E 

do Conselho Fiscal: Lucinéia Chaves Foschera , Inês Mari lda 

Rossetto Wagner e Marl i Zimmermann, e do IPRESBS, José 

Canísio Tschöke e Lucilene Z. S. H. Barbosa, Diretora Financeira . 

A reunião foi conduzida pelo  Presidente do IPRESBS, Sr. José 

Canísio Tschöke, o qual, inicialmente agradeceu a presença de 

todos e passou-se à ordem do dia: PRIMEIRO ASSUNTO: Política 

de Investimentos do IPRESBS para 2019 –  o Sr. José Canísio 

Tschöke procedeu com a leitura da Polít ica de Investimentos para 

2019,  a qual normatiza os Investimentos e Desinvestimentos do 

IPRESBS, obedecendo a Legislação vigente e as normas da 

Secretaria da Previdência Social. No decorrer da leitura o senhor 

Eduardo, Consultor da SMI, explicou sobre as alterações 

realizadas para o próximo ano. Eduardo, comentou sobre a 

proposta diferenciada para aplicações dos  títulos públicos 

federais, que essa marcação poderá ser feita na curva na  qual não 

há volati l idade, diferentemente da marcação a mercado, que 

acompanha diariamente o valor do título.  Outra alteração foi a 

inclusão da gestão de riscos para a Carteira, e os  relatórios que 

antes eram trimestrais, em 2019 serão feitos mensalmente.  E estes 



relatórios deverão ter disponibil izados seus resultados em sit io 

eletrônico e para todos os servidores.  Segundo o Consultor 

Eduardo, nas disposições gerais, não houve grandes  alterações, e 

a mesma poderá ser alterada conforme necessidade do IPRESBS  

e aval do Conselho. Foi realizada a votação e o Conselho 

Deliberat ivo aprovou por aclamação e unanimidade a Polít ica de 

Investimentos para 2019. Segue em anexo a essa Ata a Polít ica de 

Investimentos na íntegra. Eduardo também apresentou o cenário 

econômico mundial e brasi leiro, comentou que as eleições para 

Presidente do Brasil interferem no mercado f inanceiro, causando 

estresse e incertezas até o término das eleições.  No entanto, com 

a expectat iva da vitória de Bolsanaro e seu futuro Ministro Paulo 

Guedes, o mercado está otimista. Nada mais a acrescentar, o  

presidente do Conselho Deliberat ivo Acácio Anderson Drosczaka 

agradeceu novamente a presença de todos, e esta foi declarada 

por encerrada, da qual, para constar eu, Nilva Aparecida Cardoso 

da Luz, fui nomeada pelo presidente do Conselho para lavrar a 

presente ata. São Bento do Sul, 17 de Outubro de 2018. 


